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Τα πρώτα βήματα προς μία ακόμα επιτυ-
χημένη σεζόν στο ακτινίδιο καλούνται να 
κάνουν οι παραγωγοί τις επόμενες βδο-
μάδες, αρχής γενομένης με τη βασική λί-
πανση. Η δυναμική που έχει αποκτήσει 
την τελευταία πενταετία η καλλιέργεια στη 
χώρα οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην 
καλή νοοτροπία που έχει επικρατήσει, με 
τους παραγωγούς να ενσωματώνουν κά-
θε χρόνο το βέλτιστο από πλευράς εισρο-
ών. Στην περίπτωση της ακτινιδιάς, η φυ-
σιολογική ευαισθησία του καρπού και η 
μικρή ανοχή σε φαινόμενα τροφοπενίας, 
θέτουν ούτως ή άλλως αυστηρούς περι-
ορισμούς στο χρονοδιάγραμμα των καλ-
λιεργητικών επεμβάσεων, ιδίως στο κομ-
μάτι της λίπανσης.

Η βασική μπαίνει την άνοιξη. Το λί-
πασμα που θα επιλεχτεί συνήθως είναι 
σύνθετο με λίγες μονάδες φωσφόρου και 
αρκετές καλίου και αζώτου, ενώ το κάλιο 
μπορεί να είναι είτε θειικό είτε χλωριού-
χο. Αν οι ανάγκες επιτάσσουν την αύξη-
ση της βλάστησης τότε οι μονάδες αζώ-
του θα είναι υψηλές. Με βάση τα στοιχεία 
έμπειρων γεωπόνων, η ακτινιδιά σε πλή-
ρη παραγωγή άνω των 4-4,5 τόνων ανά 
στρέμμα απαιτεί 17 κιλά αζώτου, 4 κιλά 
φωσφόρου και 26 καλίου, ενώ σημαντι-
κές είναι και οι στρεμματικές απαιτήσεις 
της σε ασβέστιο (22-24 κιλά) και σε χλώ-
ριο (7,5 κιλά). 

Στη συνέχεια στο παραγωγικό δέντρο ε-
φαρμόζεται τόσο επιφανειακή όσο και δι-
αφυλλική θρέψη. Συνήθως στο χρονικό 
διάστημα ανάπτυξης του καρπού προς τα 
μέσα καλοκαιριού παρέχεται διαφυλλική 
λίπανση, ώστε το φυτό να λάβει το μέγι-
στο από πλευράς θρεπτικών στοιχείων. Η 
ακτινιδιά χρειάζεται περίπου το 65% του α-
ζώτου στο σκάσιμο των οφθαλμών και το 
υπόλοιπo σε μία ή δύο δόσεις Άνοιξη και 
Καλοκαίρι. Αν υπάρχει μία καλλιεργητι-
κή νόρμα που πρέπει να εξαλειφθεί, αυ-
τή είναι η προσφορά θρέψης δίχως εδα-
φολογική ανάλυση. Για παράδειγμα, σε 
περίπτωση που το έδαφος διαθέτει περι-
εκτικότητα σε φώσφορο τουλάχιστον 40 
– 50 ppm, δεν απαιτείται η ενσωμάτωση 
περαιτέρω ποσότητας. Η παρουσία ικα-
νής ποσότητας φωσφόρου πρωιμίζει την 
παραγωγή και βελτιώνει τη καρποφορία.

Ιδιαίτερος ο ρόλος ασβεστίου 
και χλωρίου

Το χλώριο δρα κατά πολλών ασθενει-
ών προσδίδοντας αντοχή στην ακτινιδιά 
κατά των μυκητολογικών και βακτηρια-
κών προσβολών. Η ακτινιδιά είναι από 
τα φυτά που αγαπούν το χλώριο και έχει 
γενικά ανάγκη από υψηλές συγκεντρώ-
σεις χλωρίου στους ιστούς για να ανα-
πτυχθεί. Αντίθετα, είναι εξαιρετικά ευαί-
σθητη στο βόριο, με αποτέλεσμα να πα-
ρουσιάζεται τοξικότητα ακόμη και σε ε-
λαφρά υψηλότερες συγκεντρώσεις από 
την άριστη. Καρποί με χαμηλό επίπεδο 
ασβεστίου δεν συντηρούνται καλά, μα-
λακώνουν και υποβαθμίζονται γρήγο-
ρα, ενώ είναι και ευπαθείς στις διάφο-
ρες μυκητολογικές προσβολές. Καλό εί-
ναι να γνωρίζει ο παραγωγός πως στην 
περίπτωση του ασβεστίου, υπάρχει ισχυ-
ρός ανταγωνισμός μεταξύ βλάστησης και 
καρπών. Όταν η βλάστηση είναι ισχυρή 
και πλούσια και η καρποφορία μικρή, τό-
τε το ασβέστιο οδεύει προς τα φύλλα και 
τους βλαστούς, ενώ αν η καρποφορία εί-
ναι μεγάλη και η βλάστηση περιορισμέ-
νη, το ασβέστιο οδεύει στους καρπούς.

Όσο κάλιο τόσο ασβέστιο στο ακτινίδιο 
για αρεστό καρπό και υψηλή ανοχή
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Τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα κατά τη 
χειμερινή περίοδο, παρουσιάζεται μεγά-
λη παραλλακτικότητα στις θερμοκρασίες 
και γενικότερες κλιματικές συνθήκες, με 
αποτέλεσμα να μην καλύπτονται οι «ώ-
ρες ψύχους» πολλών ευαίσθητων ποι-
κιλιών και να προκαλούνται ανωμαλί-
ες κατά τα αναπαραγωγικά στάδια των 
καλλιεργειών.

Ως κύριο αποτέλεσμα αυτών των δυ-
σχερών συνθηκών, προκαλείται μεγάλη 
αυξομείωση στην ένταση της ανθοφορί-
ας των πολυετών καρποφόρων καλλιερ-
γειών από χρονιά σε χρονιά, που ξεπερ-
νά τα φυσιολογικά όρια του φαινομένου 
της παρενιαυτοφορίας.

Επιπλέον, γνωρίζουμε ότι, σε πολλές 
καλλιέργειες, ανεξάρτητα από τον αριθ-
μό των ανθέων που δύναται να φέρει έ-
να δέντρο, το ποσοστό εκείνων που θα 
καρποδέσουν είναι σταθερό.

Συνεπώς, ο παραγωγός βιώνει καλλι-
εργητικές χρονιές με μεγάλο έλλειμμα 
στην παραγωγή του.

Η Timac Agro προσφέρει διπλή λύση 
στο παραπάνω ζήτημα:

Αρχικά, με τις ενσωματωμένες τεχνολο-
γίες σε όλα της τα λιπάσματα και σκευά-
σματα θρέψης, φροντίζει ώστε οι καλλι-
έργειες να είναι σωστά θρεμμένες αλλά 
και προετοιμασμένες να υπερκεράσουν 
κάθε είδους δύσκολη κλιματική και πε-
ριβαλλοντική συνθήκη.

Κατά δεύτερον, έχει τη δυνατότητα να 
ενισχύσει τις καλλιέργειες στην κρίσιμη 
διαδικασία της καρπόδεσης με τη χρή-
ση του εξειδικευμένου υγρού βιοδιεγέρ-
τη Maxifruit.

Το Maxifruit αποτελεί προϊόν έρευνας 
και ανάπτυξης της Timac Agro και συνδυ-
άζει τις θρεπτικές μονάδες με την αποκλει-

στικά πατενταρισμένη τεχνολογία NMX.
Η τεχνολογία NMX προέρχεται από φυ-

σικές-φυτικές πρώτες ύλες, και πιο συ-
γκεκριμένα από φυτικά είδη που επιβι-
ώνουν και αναπτύσσονται υπό συνθή-
κες έντονης αβιοτικής καταπόνησης (α-
λατότητα, θερμοκρασία, υγρασία). Έτσι, 
τα εκχυλίσματα που εξάγονται από αυ-

τά τα είδη είναι πλούσια σε ενεργά μό-
ρια και ρυθμιστικούς παράγοντες της α-
νάπτυξης των φυτών, προσδίδοντας στο 
σύμπλοκο NMX υψηλή ακρίβεια και απο-
τελεσματικότητα κατά την εφαρμογή του 
στις καρποφόρες καλλιέργειες.

Επομένως, με την εφαρμογή του Maxifruit 
κατά την περίοδο ανθοφορίας και καρ-

πόδεσης μιας δενδρώδους καλλιέργει-
ας, προσφέρεται στα δέντρα την πρώτη 
ύλη και τη σηματοδότηση, ώστε να ρυθ-
μίσουν την ορμονική τους ισορροπία με 
ομαλό τρόπο και να ολοκληρώσουν τις 
αναπαραγωγικές τους διαδικασίες.

Ο παραγωγός μπορεί να εξακριβώσει 
την επίδραση της τεχνολογίας NMX πα-
ρατηρώντας τον αριθμό καρπών ανά δέ-
ντρο να αυξάνει, το μέγεθός τους να με-
γαλώνει και τα ποιοτικά τους χαρακτη-
ριστικά να βελτιώνονται προσδίδοντάς 
τους μεγαλύτερη εμπορική αξία.

Συνάμα, η θρεπτική σύσταση του Maxifruit, 
N-P-K + Mn + Zn, προσφέρει όλα τα εφό-
δια στην καλλιέργεια, ειδικά κατά την πε-
ρίοδο της ανθοφορίας και καρπόδεσης, 
ώστε να αυξήσει και να βελτιώσει ποσο-
τικά και ποιοτικά το παραγόμενο φορτίο.

Αρκεί να σκεφτεί κανείς πόσο μεγά-
λος αριθμός ανθέων διαφοροποιούνται 
ανά δέντρο στις περισσότερες καλλιέρ-
γειες, ώστε να γίνει ξεκάθαρα αντιληπτό 
πως, έστω κι 1% αύξησης του ποσοστού 
καρπόδεσης μπορεί να σημαίνει μεγάλη 
βελτίωση στο τελικά παραγόμενο φορ-
τίο και στο εισόδημα του παραγωγού.

Η χρήση του Maxifruit μπορεί να εγ-
γυηθεί το αποτέλεσμα, ο παραγωγός αρ-
κεί να επενδύσει.
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Maxifruit: Βέλτιστη καρπόδεση, 
μέγεθος και ποιότητα καρπών 
Λύσεις κατά της αυξομείωσης στην ένταση της ανθοφορίας λόγω των καιρικών συνθηκών


